

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

ФИЛАТОВОЙ АНАСТАСИИ ФИЛИППОВНЫ

на тему

«Особенности переживания личностью собственной деструктивности»

Уровень образования: Направление 37.04.01 «Психология»
Основная образовательная программа ВМ.5730 «Психология личности»
Профиль «Индивидуальное психологическое консультирование»

Выпускная квалификационная работа Филатовой Анастасии Филипповны является итогом психологического исследования и посвящена изучению научной проблемы деструктивности, которая на данный момент недостаточно представлена в психологической литературе. Данное научное исследование безусловно имеет теоретическое и практическое научное значение, в связи с актуальной для консультативной работы темы и возможностью нахождения путей работы с лицами, переживающими собственную деструктивность.

Тема работы, несомненно, актуальна, отличается новизной и оригинальностью.

Актуальность магистерской диссертации обусловлена тем, что на данный момент в психологии можно найти очень мало работ, фокус которых обращен именно на особенности переживания личностью собственной деструктивности.

Структурно текст магистерской диссертации состоит из введения, трех глав, выводов, заключения, списка использованных источников, состоящего из 92 источников, 23 из которых на иностранном языке. На все используемые источники в тексте имеются ссылки.

Во введении диссертации автор описала актуальность, новизну, практическую значимость исследования, определила цель и задачи, объект и предмет научного изучения, сформулировала три основных гипотезы обозначила методы исследования. Методологический аппарат подобран грамотно.

Первая глава представляет собой обзор существующих научных определений основных категорий данного научного исследования: деструкции и деструктивности. Вторая глава посвящена дизайну эмпирического исследования: описанию целей, задач исследования, методов сбора и математико-статистической обработки эмпирических данных, процедуре исследования. Дано подробное описание использованных в исследовании психодиагностических методик. Методы и методики адекватны цели и задачам диссертационного исследования. В третьей главе приведена интерпретация полученных данных, особо ценным представляются результаты феноменологического анализа переживаний личностью собственной деструктивности посредством контент-анализа данных исследовательского интервью. Приведены данные экспериментального исследования влияния особенностей переживания собственной деструктивности на устойчивость личности.

В заключении отражена полнота проведенного эмпирического исследования, в систематизированном виде излагаются основные итоги как анализа литературы, так и эмпирической части работы. Исследование является перспективным с точки зрения дальнейшего и всестороннего изучения поставленной научной проблемы

Замечания и вопросы к работе:

1. Не кажется ли Вам, что было бы уместным изучить различия в группах респондентов с высокой и низкой степенью выраженности переживания собственной деструктивности?

В целом выпускная квалификационная работа Филатовой Анастасии Филипповны на тему: «Особенности переживания личностью собственной деструктивности» является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям, предъявляемым к подобным исследованиям, и заслуживает высокой положительной (отличной) оценки.

Рецензент:

психолог-консультант

Общероссийской общественной

организации «Общероссийская

профессиональная

психотерапевтическая Лига»,

кандидат психологических наук,

Проректор по Учебной работе АНО ВО «ВЕИП»

Смарышева Виктория Алексеевна

М

Подпись Кандидата психологических наук
Проректора по Учебной работе Смирновой
Виктории Алексеевне заверяю,
награждена отцом. Кафедра Трубакова С.Б. *Дарья*

